
   

  

Referat fra styremøte og EORNA-kongress i Valencia mai 2024 
Tirsdag 14.05 felles middag i gamlebyen. 

Onsdag 15.05 Styremøte 
Nye representanter og observatører presentere seg. 

Protokollen fra november 2023 godkjennes, med en korreksjon av deltakerlisten. 

Rapport Valencia Congress 
Det er over 700 registrerte deltagere fra 41 forskjellige land. Fra Norge er det 32 påmeldte 

(5,2%). Budsjettet for kongressen går i pluss. 

Rapport kasserer 
Status for økonomien i EORNA ved kasserer Manuel Valente fra Portugal. EORNA har flere 

sponsorer som gjør at økonomien er i balanse. 

Rapport Organizational Committee 
Chair Christine Robin presenterer komiteens forslag til justeringer av «governance» etter 

sammenslåingen av EORNA og EORNA-congress. 

Request for Spring Board Meeting host 
Sekretær Aina Hauge har ikke mottatt ønsker fra noen om å være vertskap for neste fysiske 

styremøte våren 2025. I styremøtet fremkommer det forslag fra to organisasjoner/land, 

VVOV/Belgia og GORNA/Hellas. De blir bedt om å lage presentasjon og forslag til budsjett, 

slik at vi kan stemme over forslagene. 

EORNA representative on ESNO Board 
Christine Willems fra AFISO/Belgia har vært EORNA sin representant i ESNO-board. 

Styremøtene deres er ofte i Brussel og det har derfor vært lave reiseutgifter ved deltagelse. 

Wivienne Schenken (AFISO/Belgia) nomineres og velges som ny representant. 

Valg av President og Vice-president 
Det er ikke nominert noen kandidater til vervene som president eller visepresident. Jaana 

Perttunen (FORNA/Finland) og Olafur Guðbjörn Skúlason (ISORNA/Island) sier seg villig til 

å fortsette.  

Søknad om medlemskap fra Association for Perioperative Practice (AfPP) 
Den britiske organisasjonen har sendt en søknad til EORNA at de på nytt ønsker å bli medlem 

i EORNA. Presidenten, Ruth Collins, er invitert til å presentere søknaden. Omtrent 60% av 

deres medlemmer er sykepleiere, resten er andre yrkesgrupper (teknikkere, osv).  

Det er stadig diskusjoner i EORNA vedrørende medlemskap fra organisasjoner hvor 

medlemmer ikke er sykepleiere. Det er nedtegnet i EORNA sine vedtekter at organisasjonen 

er for «perioperative nurses». Det stemmes over AfPP sin søknad. Den blir nedstemt med 

knapp margin.   

Rapporter fra øvrige komiteer 
Vi får oppdateringer fra «Education Committee», «Perioperative Nursing Care Issues», 

«Communications Committee» og «Industry Liaison Update». Komiteen for kommunikasjon 

blir avviklet da dette i stor grad nå håndteres av KIT. 



   

  

Vi avslutter møte med «Annual General Meeting» (AGM). 

Torsdag 16.05 styremøte 
Formiddagen er reservert til EORNA sine sponsorer, Ansell, Intuitive, Stryker og Hartmann. 

De får omtrent en halv time hver til presentasjon, og påfølgende dialog om hvordan 

samarbeidet kan utvikles. 

EORNA kongressen 
Torsdag 16. mai var EORNA styret og flaggbærere invitert til øvelse i god tid før åpningen. I 

år valgte ONSF at en av de norske foreleserne, Irene Sirevåg, skulle bære det norske flagget i 

flaggparaden. Sekretær i EORNA, Aina Hauge, bar flagget til EORNA. 

Etter flaggparaden ønsket Jaana Perttunen (presidenten i EORNA), Esther Espuñes (Chair of 

the Organizing Committee), Amparo Rubio San Pedro (den spanske presidenten i A.E.E.Q) 

og Maria Loureiro (Chair of the Scientific Committee) alle deltagere velkommen. 

Vi fikk et spennende åpningsforedrag av Adelaida Zabalegui fra Spania. Tittelen var «Nurses 

in Spain as Agents of Change for better Healthcare». Sykepleier er viktig profesjon i 

helsetjenesten og den store sykepleiermangel i Spania, Europa og verden er en trussel. 

Deretter var det mottagelse i utstillingen med drikke og fingermat. 

Fredag 17. mai var Esther Espuñes moderator ved åpningsforedraget. Hun åpnet med å 

gratulere de norske deltagerne med nasjonaldagen. Det var flere deltagere i salen som satte 

pris på denne hilsningen med norske flagg.  

Det vitenskapelige programmet bestod av prioriterte forelesninger, tre paralleller, e-poster og 

workshops av industrien. Det var spansk oversettelse i to av auditoriene. Tema på kongressen 

var blant annet utdanning, pasientsikkerhet, ledelse, klinisk praksis og case. Programmet i sin 

helhet kan ses, Program EORNA-congress 2024 

Fra Norge var det tre presentasjoner de to dagene. Førsteamanuensis fra UIA, Hege K. A. 

Kaldheim, hadde et engasjerende foredrag fra sitt doktorgradsarbeid om 

operasjonssykepleieres utvikling av kompetanse gjennom simulering. Tittelen var 

“Perioperative nurses' development of professional competence from interprofessional 

simulation-based learning to meet acute clinical practice situations.” Hege fikk flere spøsmål 

fra salen netter sitt innlegg. 

De to neste norske foredragene var på lørdag 18. mai til samme tid. De norske deltagerne 

delte seg derfor mellom de to salene. Doktorgradsstipendiat UIS, Irene Sirevåg, presenterte 

noe av sitt arbeide med å utvikle et verktøy for vurdering av ikke-tekniske ferdigheter. 

Tittelen var “The Non-Technical Skills for Operating Room Nurses (NOTSORN) tool.” 

Parallelt var Cathrine Heen moderator for Symposium 3: Perioperative/Clinical practice. Der 

tre operasjonssykepleiere fra Sørlandet Sykehus, Brynhildur Gudmundsdottir, Linn Terese 

Ourom og Bodil Ane Helland, la frem sin masteroppgave fra 2022. Deres tittel var “Set-up of 

surgical instruments during emergency Cesarean section. Advantages and disadvantages of 

using a standardized set-up of the Mayo stand from the surgical nurse’s perspective.” 

https://fams-apps.kit-group.org/eorna2024/en-GB/pag?viewType=calendar&view=vertical&viewSize=L


   

  

Alle de norske foredragene holdt et høyt faglig nivå og med engelsk utale som gjør det lett å 

forstå. Det ble presentert mange spennende kvalitetsforbedring- og forskningsprosjekter, men 

det er dessverre enkelte foredragsholdere med dårlig engelsk. 

Neste kongress i mai 2026 er i Dubrovnik Kroatia. 

Aina Hauge og Cathrine Heen 

ONSF sine representanter i EORNA 
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